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والجمارك والرسوم  جمع الاموال من الضرائب:  المالٌة العامة وتهتم بالنفقات والإٌرادات العامة .1

  وإنفاقها حسب اللوائح المحدده لخدمة المواطنٌن

  تحلٌل الاستثمار فً الأوراق المالٌة من حٌث العوائد والأخطار2.

  لرها الدوضتف القٌود التً, اسعار الصرف , تدفق الاموال من والى الدول :  المالٌة الدولٌة3.

  تقوم بوظٌفة السٌاسة النقدٌة والمالٌة فً الاقتصاد:  المؤسسات المالٌة 4.

 التموٌل المناسبة للمنشاة مجموعه من الادوات تم تطوٌرها لتحدٌد مصادر: الإدارة المالٌة للمنشاة 5.

 

  بداٌة القرن العشرٌن (1 ةمرحل

الامرٌكٌة فً القرن  أول ظهور لعلم الإدارة المالٌة كعلم مستقل كان التموٌل المالً بالولاٌات المتحدة

  :العشرٌن ومن خصائصه

  كان ٌعتبر جزء من علم الاقتصاد-

 وإصدار الأوراق المالٌة  مثل الاندماج الاتحاد ،تشكٌل شركات جدٌدة: التركٌز على الجوانب القانونٌة -

 

 



 (بى عبذ انمحسن ) اهذاء اخىكم  (1) ادارة مانٍت  
 2صفحة 

                    مهتقى طلاب وطانباث جامعت انمهك فٍصم 
  

 بداٌة العشرٌنات مرحلة الثورة الصناعٌة )2 ةمرحل

 لغرض التوسع وصول التصنٌع الى ذروتة وظهور الحاجة للبحث عن مصادر التموٌل

  انتشار مؤسسات الوساطة المالٌة - انتشار الأسواق المالٌة - التركٌز على أهمٌه توفٌر السٌولة-

 :تره الثلاثٌنات ف(3ة مرحل

على الإفلاس وإعادة   م ازداد فشل منظمات الاعمال ، مما ادى الى تركٌز التموٌل1121عد ازمة ب

. المالٌة التنظٌم وسٌولة الشركات وقوانٌن تنظٌم سوق الأوراق

 :  فتره الاربعٌنات وبداٌة الخمسٌنٌات (4ة مرحل

المالٌة للشركات من وجهة   استمرار الأسلوب التقلٌدي فً ممارسة الوظٌفة المالٌة وتحلٌل الجوانب-

نظر الاطراف الخارجٌة الممولٌن  

الرأسمالٌة   بداٌة ظهور الاهتمام بدراسة أسالٌب الرقابة الداخلٌة وإعداد الموازنة-

 : فترة الخمسٌنٌات والستٌنٌات (5 مرحلة

إضافة لظهور نماذج  ه نحو الالتزامات ورأس المال، فضلا عن دراسة الاصول ،هالاهتمام موج

المخزون،  المالٌة كإدارة رأس المال العامل رٌاضٌة وكمٌة فً مجالات فرعٌة عدٌدة من الادارة

.  النقدٌة، الذمم

الستٌنٌات،حٌث ارتبط  ظهور وتطور نظرٌة المحفظة الاستثمارٌة وتطبٌقاتها من اهم الاحداث خلال

 م، 1195تنقٌتها وتطورها اكثر من قبل فاما سنه   م، الى ان تم1152تطور هذه النظرٌة ب ماركوتز

.  م1194ولنتر 

  capmتطوٌر نماذج متقدمه على سبٌل المثال تسعٌر الاصول الرأسمالٌة 

 :  السبعٌنٌاتة فتر(6مرحلة 

            : المثال التوجه نحو تطوٌر نماذج بدٌلة فً المجالات الدقٌقه للإدارة المالٌة على سبٌل

تحدٌا لنموذج تسعٌر الاصول   م، والذي ٌمثل1193تسعٌر الخٌارات الذي ارتبط ببلاك وشولز سنه 

. الرأسمالٌة

 :الثمانٌنات والتسعٌنات  ة فتر(7مرحلة 

 :التركٌز على أسالٌب التعامل مع متغٌرات بٌنة الأعمال المعاصرة لاسٌما 

  كفاءة الأسواق المالٌة( -مزٌد من المخاطر ) ظهور عدم التأكد-

  برامج الخصخصة - المشكلات المترتبة عن التضخم والضرائب وأسعار الفائدة-

   الادوات المالٌة الاسلامٌة( -المشتقات المالٌة) العولمة الدورات المالٌة المعاصرة -
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 :ٌمكن حصر اهداف المنشاة فً هدفٌن

 تعظٌم الثروه  : ثانٌا             هدف تعظٌم الربح : أولا 

: ٌمكن النظر لهدف تعظٌم الربح من زاوٌتٌن :ح هدف تعظٌم الرب:أولا 

 الربح إلى إضافةٌعنً الربح السنوي الموزع على المساهمٌن  : من وجهة نظر المستثمر.1

 . الناتج عن الزٌادة فً القٌمة السوقٌة الرأسمالً

اتخاذ : ٌعنً زٌادة المخرجات عن المدخلات وٌعنً الكفاءة الاقتصادٌة  :من وجهة نظر المنشأة .2

زٌادة الارباح الكلٌة   القرارات التً تضمن الاستغلال الامثل للموارد المتاحة لتتمكن المنشأة من

  : بعض القصور ومنها مع ذلك فان هدف تعظٌم الربح لا ٌعتبر الهدف الاسمى للمنشاة لأنه ٌعانً من

 :المفاهٌم منها  تعدد مفاهٌم الربحٌة ، حٌث ٌستخدم مفهوم الربح للتعبٌر عن العدٌد من- 

 العائد على الاستثمار- نصٌب السهم من الارباح المحققه  - ربحٌه قصٌر الاجل - ربحٌه طوٌل الاجل- 

  العائد على حقوق الملكٌة- 

 تجاهل نظرٌه القٌمة الزمنٌة للنقود- 

استسلامه الٌوم هو اعلى فً  ٌتجاهل مبدأ تعظٌم الربح مبدأ اساسً وهو ان أي مبلغ من المال ٌتم

. قٌمته مستقبلا 

 ان الارباح المتوقعة من الاستثمارات تتفاوت فً درجة التأكد، ذلك ان : تجاهل عنصر المخاطرة- 

 .الاستثمارات تتفاوت فً درجه المخاطر المرتبطة بها 

فمن المستثمرٌن من ٌكون  تتفاوت توجهات المستثمرٌن نحو تحمل المخاطر المرتبطة بالاستثمارات،

 .بالجرأة فً تحمل المخاطر محافظا فً تحمل المخاطر ومنهم من ٌتصف

 :تجاهل بعض الجوانب المتعلقة بإستراتٌجٌة المنشأة - 

الربحٌة الحالٌة فً المدى  تكون إستراتٌجٌة المنشأة التركٌز على معدل نمو المبٌعات بالرغم من تدنً

  .القصٌر

اوان تكون استراتٌجٌة الشركه تنوٌع المنتجات والأسواق من اجل تعزٌزالمركز التنافسً على الرغم 

  .من تدنً مستوى الارباح

   ٌعتبر هو الهدف الامثل للمنشاة:ثانٌا تعظٌم الثروة

المالٌة التً تصدرها  ٌتعلق بتأثٌر الارباح على القٌمة السوقٌة للمنشأة والمتمثلة فً اسعار الأوراق

 .المنشأة

للملاك اكبر قدر من  تهتم المنشأة فً المدى الطوٌل بتنسٌق الخطط والبرامج بالقدر الذي ٌضمن

 .التوزٌعات، وما من شانه زٌادة سعر السهم 
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المستثمرٌن نحو الموازنة  ارتباط مفهوم تعظٌم الثروة بمفهوم مقاٌضة العائد بالمخاطر فعادة ما ٌتجه

 .المرتبطة بها بٌن العوائد المتوقعة من الاستثمارات والمخاطر

  . (لهدف تعظٌم الربح  الذي ٌمثل الانتقاد الرئٌسً)ٌأخذ تعظٌم الثروة بمبدأ القٌمة الزمنٌة للنقود 

 

 تحقٌق اقصى ربح فً المدى الطوٌلئ-

 تقلٌل المخاطرة من خلال تفادي المخاطر غٌر الضرورٌة- 

استغلالها بالصورة المثلى  العمل على متابعه ومراقبة تدفق الاموال والتأكد من: الرقابه المستمرة - 

من خلال ما ٌعرف بالتقارٌر المالٌة 

بدرجه اعلى من  الإدارة التً تحدد مصادر تموٌل كافٌة فً وقت مبكر تتمتع: تحقٌق المرونة- 

  .تموٌل اضافً المرونة عند الاختٌار من بٌن هذه المصادر عند الحاجة الى

 

. وضع الاطار السلٌم والمناسب لتحقٌق الربح عن مستوى معٌن من المخاطرة 

  العلاقة بٌن العائد والمخاطر هً علاقة طردٌه

 

 .من الاهداف الرئٌسٌة للمدٌر المالً تحقٌق عنصري السٌولة والربحٌة

للمنشأة بغرض مواجهة  عن الحاجات التقدٌرٌة ضرورة الاحتفاظ بأرصدة نقدٌة فائضة احتٌاطٌة

  .الحالات الطارئة التً قد تعترض المنشأة

 

كما تتولى اتخاذ العدٌد  فً ضوء الأهداف سالفة الذكر تمارس الإدارة المالٌة مجموعة من الوظائف

: من القرارات داخل المنظمة منها

 التنبؤ بالتدفقات النقدٌة الداخلة والخارجة- 1

تدبر الأموال تحدٌد مصادر التموٌل المختلفة وحجم التموٌل المطلوب من كل مصدر وتوقٌت - 2

 .الحصول علٌها وتكلفته

والعمل على تحرٌكها  من خلال تتبع ومراقبة الارصدة النقدٌة: إدارة تدفق الأموال داخل المنشأة- 3

لتغطٌه أي عجز فً أي موقع 

 الرقابة على التكالٌف باستعمال برامج الحاسب الآلً- 4

 عملٌة مشتركه بٌن مختلف ادارات المنشاة :التسعٌر - 5
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علٌها من خلال اقسام  من خلال التنبؤ بالمبٌعات والتكالٌف والتً ٌتم الحصول: التنبؤ بالإرباح - 6

 التسوٌق والإنتاج 

  بالمخاطر المتوقعه قٌاس عائد المطلوب وتكلفه راس المال قٌاس العائد المتوقع ومقارنتها- 7

 

 تخطٌط وإدارة الاستثمارات طوٌلة الاجل بالمنشاة: الموازنة الرأسمالٌه - 1

ومصادر الحصول على كل  تحدٌد نسبه التموٌل الطوٌل الاجل والقصٌر الاجل: هٌكل راس المال - 2

 منها فضلا عن حقوق الملكٌه 

الً التأكد من وجود  عبارة عن نشاط ٌومً ٌهدف اداره راس المال العامل الاصول المتداولة- 3

 الموارد الكافٌه التً تمكن المنشاة من مواصله عملٌاتها

  الاصول المتداولة الخصوم المتداولة= راس المال العامل 
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ٌشٌر مفهوم القٌمة الزمنٌة للنقود الى ان ريال الٌوم افضل من ريال المستقبل وذلك لان ريال الٌوم 

.   ٌمكن ان ٌتم استثماره وبالتالً تحقٌق عوائد اضافٌه

 اشهر 3 ريال الٌوم او الحصول علٌها بعد 10000هل ٌفضل المستثمر او الفرد الحصول على : مثال

من الان؟؟ 

 

 : القٌمة الزمنٌة للنقود ترتكز على مفهومٌن اساسٌن

  FVالقٌمة المستقبلٌة   - PV                  2 القٌمة الحالٌة .-1

 

تشٌر القٌمة المستقبلٌة الى قٌمة التدفقات النقدٌة التً ٌمكن الحصول علٌها من الاستثمار الحالً 

 . الذي ٌنمو بمعدل فائدة محدده لعدد من السنوات

 3لمدة   ريال4000مبلغ الاستثمار  استثمار مبلغ معٌن لعدد من السنوات بمعدل فائدة محدده: مثال

%  8معدل الفائدة  سنوات

ة من هذا الاستثمار؟  يالمطلوب القٌمة المستقبل

 : ٌمكن حل المثال السابق باستخدام المعادلة التالٌة

FV= C x (1+r)t  

 =R معدل الفائدة على الاستثمار =C التدفق النقدي الحالً المتوفر للاستثمار =FV القٌمة المستقبلٌة

  =T عدد السنوات

   

FV= C x (1+r)t 

  

 عند 1ٌمكن استخراج قٌمة  بالنظر للجدول رقم من خلال استخدام الجداول المالٌة  

  1.26 نجد ان معامل  القٌمة المستقبلٌة هو 3وعند السنة  % 8معدل عائد 

المحقق من هذا الاستثمار؟  {الربح}ما مقدار العوائد 
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FV= C x (1+r)t  

 % 8 عند معدل عائد 1من خلال استخدام الجداول المالٌة  ٌمكن استخراج قٌمة  بالنظر للجدول رقم 

  1.26 نجد ان معامل  القٌمة المستقبلٌة هو 3وعند السنة 

المحقق من هذا الاستثمار؟  {الربح}ما مقدار العوائد 

 

ما هو  % 10 سنوات بمعدل فائدة 4 ريال لمدة 2000اتٌحت لك فرصه استثمارٌه بمبلغ : مثال اخر

 المبلغ المتجمع لدٌك فً نهاٌة  السنه الرابعة؟ وما هً مجموع العوائد من هذا الاستثمار؟
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 عند 1 من خلال استخدام الجداول المالٌة بالنظر للجدول رقم   ٌمكن استخراج قٌمة 

  1.46 نجد ان معامل  القٌمة المستقبلٌة هو 4وعند السنة % 10معدل عائد 
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 . فً هذه الحالة تقوم المنشأة باستثمار سلسله مختلفة من التدفقات النقدٌة

 ريال 1000تستثمر المنشأة فً السنة الاولى : مثال

 ريال 2000                        فً السنة الثانٌة 

   ريال3000                        فً السنة الثالثة 

  FV= C x (1+r)t      عند معدل فأئده محدد
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 ريال فً ودٌعة استثمارٌة تجري فً نهاٌة كل 600 , 400 , 200قامت شركة السلام باستثمار : مثال

ما هو المبلغ المتجمع للمنشأة فً نهاٌة العام الثالث علما بان معدل الفائدة .  سنوات3عام وذلك لمدة 

؟  %10 
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القٌمة الحالٌة هً عكس القٌمة المستقبلٌة حٌث تسعى الى خصم التدفقات النقدٌة وارجاعها الى 

 . الحاضر

التدفق النقدي  مشروع ٌدر مبلغ معٌن بعد عدد من السنوات من الان بمعدل فائدة محدده: مثال

 % 8معدل الفائدة   سنوات3لمدة   ريال4000المستقبلً من المشروع 

 ؟ المطلوب القٌمة الحالٌة من هذا الاستثمار
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 الحل  الاسباب  المشكلة 

ذمم مدٌنه عالٌة  سٌولة متدنٌة 

مستوى عال من المخزون 

 خصوم متداولة عالٌة 

اتباع سٌاسة ائتمانٌة متشددة 

تحسٌن ادارة المخزون 

 تسدٌد جزء من الدٌون 

تكالٌف الانتاج عالٌة  ربحٌة متدنٌة 

مبٌعات قلٌلة 

 فوائد عالٌة 

استخدام الطرق المناسبة لخفض 

تكالٌف الانتاج 

تحسٌن جودة المنتج 

 البحث عن مصادر تموٌل اقل تكلفة 
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قائمة الدخل  

 البٌان القٌمة

 المبٌعات 

 تكلفة البضاعة المباعة-  

 مجمل الربح 

 مصارٌف ادارٌة-  

 الاهلاك-  

 الاٌجار-  

 ربح العملٌات والتشغٌل 

 الربح قبل الفوائد والضرائب 

 الفوائد-  

 الربح قبل الضرائب 

  بالمائة40الضرائب -  

 الربح بعد الضرائب 

 ارباح الاسهم الممتازة-  

 صافً الربح 
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 .. تعكس مقدرة المنشأة على الوفاء بالتزاماتها قصٌرة الاجل: اولا نسب السٌولة

 

 أي ان الشركة تستطٌع تغطٌة الخصوم المتداولة من الاصول المتداولة مرتٌن وربع فً السنه
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أي ان الشركة تستطٌع تغطٌة الخصوم المتداولة من الاصول المتداولة دون المخزون مرة واحده وثلت خلال 

. السنة

 

 قائمة المركز المالً لشركة الروابً

 

معلومات اضافٌة 

 62000مخزون اول المدة 
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  ريال3.03هذا ٌعنً كل ريال مستثمر فً الاصول المتداولة ٌحقق مبٌعات بقٌمة 
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الاصول الثابتة/ المبٌعات : معدل دوران الاصول الثابتة- 8

 

 ريال 1.62هذا ٌعنً ان كل ريال مستثمر فً الاصول الثابتة ٌحقق مبٌعات بقٌمة 

 مجموع الاصول/ المبٌعات= معدل دوران مجموع الاصول - 10

 مرة 1.055 = 469000/495000                                         =

  معامل دوران مجموع الاصول

 متوسط الصناعة الشركة

1.055 1.8 

نلاحظ ان النسبة متدنٌة .  ريال1.055هذا ٌعنً ان كل ريال مستثمر فً اصول الشركة ٌحقق مبٌعات بقٌمة 

 {المتداولة والثابتة}مقارنتا بمتوسط الصناعة مما ٌعكس ضعف المنشأة فً ادارة مجموع الاصول
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 {قصٌرة الاجل و طوٌلة الاجل }تقٌس درجة اعتماد المنشأة على الدٌون : ثالثا نسب المدٌونٌة او الاقتراض

فوائد واقساط }فً تموٌل استثماراتها وكذلك قدرة المنشأة على الوفاء بالتزاماتها الناتجة من استخدام الدٌون 

 {القروض
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هامش صافً الربح للمنشأة اعلى من متوسط الصناعة حٌث ان كل ريال مبٌعات ٌحقق ارباحا صافٌة مقداها 

  . ريال0.11

 

 

 :العائد على حقوق الملكٌة- 19

تقٌس هذه النسبة العائد الذي ٌحققة الملاك على اموالهم المستثمرة فً المنشأة وتشمل حقوق 

 :الملكٌة 

 

اذا كانت النسبة مرتفعة فأن ذلك ٌدل على كفاءة قرارات الاستثمار والتشغٌل وقد ٌعود السبب 

.اٌضا إلى استخدام الدٌون بنسبة اعلى من متوسط الصناعة 
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صفحة  (بى عبذ انمحسن ) اهذاء اخىكم  (1) ادارة مانٍت  

38 
                    مهتقى طلاب وطانباث جامعت انمهك فٍصم 

  

 

 

 الشرح القانون النسبة م

 
1 

 
 نسبة التداول

 

 
 الاصول المتداولة
 الخصوم المتداولة

 
تعكس عدد مرات تغطٌة الأصول المتداولة للخصوم 

 . المتداولة

 

2 
 

 
 نسبة التداول السرٌع

 

 
  المخزون –الاصول المتداولة  

 الخصوم المتداولة

 
تعكس أٌضاً عدد مرات تغطٌة الأصول المتداولة 

للخصوم المتداولة حٌث تعتبر أكثر دقة لقٌاس 
 . السٌولة من نسبة التداول لعدم دخول المخزون

 

3 
 

 
 نسبة النقدٌة

 

 
 الاستثمارات المؤقته+ النقدٌة 

 الخصوم المتداولة 
 

 
تعكس أٌضاً عدد مرات تغطٌة الأصول المتداولة 

للخصوم المتداولة حٌث تحتوي على أكثر عناصر 
  الأصول المتداولة القابلة للتسٌٌل
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 م اسم  النسبة القانون الشرح

  تقٌس مدى استخدام المنشأة للدٌون لتموٌل أصولها
 مجموع الدٌون

 مجموع الاصول

نسبة مجموع الدٌون إلى 

  مجموع الأصول
1  

تقٌس نسبة الأموال المقترضة إلى أموال حقوق 

  الملكٌة

 مجموع الدٌون

 حقوق الملكٌة

نسبة مجموع الدٌون إلى 

  حقوق الملكٌة
2  

تقٌس نسبة الدٌون طوٌلة الأجل إلى مجموع هٌكل 

  رأس مال الشركة

 الدٌون طوٌلة الاجل

 مجموع هٌكل رأس المال

الدٌون طوٌلة الاجل =هٌكل رأس المال

 حقوق الملكٌة+ 

نسبة الدٌون طوٌلة الأجل 

  إلى هٌكل رأس المال
3  

تقٌس قدرة الشركة على تسدٌد الفوائد المرتبطة 

 بالاقتراض سواء قصٌرة أو طوٌلة الأجل

 الارباح قبل الفوائد والضرائب

 الفوائد السنوٌة
  4  عدد مرات تغطٌة الفوائد

 

 

 الشرح القانون النسبة م

 

1 

 
  هامش مجمل الربح

 

 
 مجمل الربح

 المبٌعات

 
قٌس قدرة الشركة فً الرقابة على التكالٌف ت

المرتبطة بالمبٌعات 

 

2 
 

 
  هامش صافً الربح

 

 
 الربح بعد الضرٌبة

 المبٌعات

 
توضح صافً الربح الذي تحققه المنشأة عن كل 

ريال مبٌعات بعد خصم المصارٌف المتعلقة بالإنتاج 
  و البٌع و الفوائد والضرائب

 

3 
 

 
معدل العائد على 

  الاستثمار
 

 
 الربح بعد الضرٌبة
 مجموع الاصول

 

 
ٌوضح صافً العائد على استثمارات المنشأة        

  (ربحٌة كافة الاستثمارات قصٌرة وطوٌلة الأجل  )

 

4 
 

 
معدل العائد على حقوق 

الملكٌة 

 
 الربح بعد الضرٌبة

 حقوق الملكٌة
 

 
توضح العائد الذي ٌحققه الملاك على اموالهم 

  المستثمرة فً المنشأة

 

 



صفحة  (بى عبذ انمحسن ) اهذاء اخىكم  (1) ادارة مانٍت  

40 
                    مهتقى طلاب وطانباث جامعت انمهك فٍصم 

  

 

 الشرح القانون النسبة م

 

1 

 
نصٌب السهم من الأرباح 

  المحققة
 

 
 الربح صافً
 عدد الاسهم

 
توضح الأرباح الموجودة فً الشركة والتً ٌمكن 

  توزٌعها على المساهمٌن

 

2 
 

 
نسبة سعر السهم إلى 

نصٌب السهم من الأرباح 
  المحققة

  (المضاعف  )

 
 سعر السهم السوقً

 الارباح المحققة للسهم

 
هذه النسبة تربط بٌن نصٌب السهم من الارباح 

  المحققة  مع نشاط السهم فً السوق
 

 

3 
 

 
  الأرباح الموزعة للسهم

 

 
 الأرباح الموزعة 

 عدد الأسهم العادٌة المصدرة
 

 
هً عبارة عن نصٌب السهم من الارباح التً توزعها 

  الشركة على المساهمٌن
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 :ٌجب ان ٌبدأ التخطٌط المالً بالتالً

تحدٌد الهدف - 

التنبؤ بالمتغٌرات والتً تساعد فً الكشف عن الصعوبات والتعامل معها بشكل مبكر - 

 :ٌتأثر مستوى الاحتٌاجات المالٌة للمنشأة بثلاث عوامل رئٌسٌة

اجهزة التكٌٌف فً فصل الصٌف : الموسمٌة فً المبٌعات- 1

كساد بالتالً انخفاض المبٌعات / ازدهار بالتالً ارتفاع المبٌعات او ركود/ رواج: طبٌعة الدورة التجارٌة- 2

نسبة نمو عالٌة بالتالً حاجة الى اموال اضافٌة : معدل النمو لدى المنشأة- 3

 : ادوار عملٌة التخطٌط المالً للمنشأة

فحص التداخلات والعلاقات المتشابكة بٌن قرارات الاستثمار والتموٌل وسٌاسة توزٌع الارباح وادارة راس - 1

 .مال العامل 

مساعدة المنشأة فً فحص وتقٌٌم الخٌارات الاستثمارٌة المتاحة - 2

تفادي المخاطر - 3

خلق نوع من المرونة والتجانس بٌن اهداف المنشأة - 4

 :ماهً اهم النماذج المستخدمة فً التخطٌط المالً

نموذج النسب المئوٌة من المبٌعات - أ

  تحلٌل الانحدار- ب

 :اسوب النسب المئوٌة من المبٌعات: اولا

المبٌعات هً الاساس الذي ٌبنى علٌة عملٌة التنبؤ بالاحتٌاجات المالٌة - 

هناك علاقة قوٌة بٌن المبٌعات وبنود الاصول والخصوم فً المٌزانٌة - 

عن طرٌق المبٌعات ٌمكننا تحدٌد ما ٌجب ان تكون علٌة بنود المركز المالً للمنشأة مستقبلا  - 

 (والمخزون, الذمم المدٌنة, النقدٌة)بعض البنود تتغٌر بشكل مباشر مع بعض بنود المٌزانٌة - 

والاسهم العادٌة والممتازة لا ٌتأثرون بالتغٌر فً المبٌعات , القروض طوٌلة الاجل, القروض قصٌرة الاجل- 

 (تموٌل خارجً)

الاصول الثابتة لا تتأثر بالمبٌعات فً المدى القصٌر بٌنما فً المدى الطوٌل تتأثر بتغٌر المبٌعات - 
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  شر بالمبٌعاتاالحسابات الدائنة المستحقات من اجور وضرائب تتأثر بشكل مب- 

 

: الٌة حساب الارباح المحتجزة

فٌما ٌتعلق بالأرباح المحتجزة فانه بناء على سٌاسة توزٌع الارباح التً تنتهجها المنشأة ٌمكن تحدٌد قٌمتها 

 :للسنة القادمة

ومعدل الارباح المحتجزة % 8 ريال وان هامش صافً الربح 100,000اذا كانت المبٌعات المتوقعة : مثال

40 %

: ٌمكن استخدام القانون التالً

معدل احتجاز الارباح  * هامش صافً الربح * المبٌعات المتوقعة = الارباح المحتجزة

 ريال   %3200 = %40 * 8 * 100,000= 

 :مثال على طرٌقة النسب المئوٌة من المبٌعات

  2008المٌزانٌة العمومٌة لشركة ناصر لعام 

 

تتبع . على المبٌعات%  8 وحققت ربحا صافٌا مقداره 2013بلغت مبٌعات الشركة ملٌون ريال فً عام 

 2014من ارباحها على المساهمٌن وٌتوقع ان تزٌد مبٌعات الشركة فً عام % 50المنشأة سٌاسة توزٌع 

 علما بان المنشأة تعمل حالٌا بكامل طاقتها الانتاجٌة. 2013عن مبٌعات% 15بنسبة 

تحدٌد البنود التً تتغٌر بشكل مباشر مع التغٌر فً المبٌعات  : المطلوب

           تحدٌد الاحتٌاجات المالٌة الكلٌة للشركة  

             تحدٌد الاحتٌاجات المالٌة الخارجٌة للشركة

 :المطلوب الاول

ٌجب تحدٌد البنود التً تتغٌر مباشرة مع التغٌر فً المبٌعات والبنود التً لا تتغٌر مع التغٌر فً المبٌعات  

  تتغٌر مع تغٌر    (ارباح محتجزة, متأخرات, ذمم دائنة, اصول ثابتة, المخزون, ذمم مدٌنة, النقدٌة)

المبٌعات 
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  لا تتغٌر مع تغٌر المبٌعات    (اسهم عادٌة, دٌون طوٌلة الاجل)

 

  ريال1150,000% =15 * 1,000,000=2014المبٌعات المتوقعة لسنة -

 ريال  150,000= الزٌادة فً المبٌعات عن السنة السابقة -

: نقوم باستخراج الارباح المحتجزة باستخدام المعادلة التالٌة- 

المبٌعات  المتوقعة                                                                        *معدل احتجاز الارباح*هامش صافً الربح= الارباح المحتجزة

 ريال  46,000 = %1,150,000 * %50 * 8

: لثانًالمطلوب ا

 

 

 

  :المطلوب الثالث

 :حساب الاحتٌاجات المالٌة الخارجٌة عن طرٌق القانون التالً

الارباح المحتجزة للسنة القادمة – الاحتٌاجات المالٌة الكلٌة = الاحتٌاجات المالٌة الخارجٌة 

   ريال44,000 = 46,000 - 90,000
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 : ٌقصد بالموازنة الرأسمالٌة

هً الخطة التفصٌلٌة التً تحتوي على التدفقات النقدٌة الخارجة والداخلة المرتبطة بالاصل : الموازنة

اٌضا تسمى ابضا بالاصول الاٌرادٌة لانها تشكل القوة  (كالاراضً والمبانً والمعدات والالات)الرأسمالً 

 .الاٌرادٌة للمنشأة

 تشٌر الى الاصول الثابتة : اما راسمالٌة

 هً عملٌة تقوٌم واختٌار مشروعات الاستثمار طوٌلة الاجل التً تهدف الى تعظٌم قٌمة فالموازنة الرأسمالٌة

 . المنشأة وبالتالً تعظٌم ثروة الملاك

 :بما اننا نتحدث عن استثمارات رأسمالٌة طوٌلة الاجل اذا

 العائد من هذه الاستثمارات ٌأتً فً المدى الطوٌل  -

بالتالً الاستثمار فً هذه الاصول , المبالغ التً تدخل من الاستثمارات فً هذه الاصول تكون كبٌرة -

محفوف بالمخاطر وٌتطلب من المنشأة اخذ كافة الاجراءات والخطوات اللازمة لنجاح مشروعات 

 . الاستثمار

 :خطىاث اعذاد انمىاسنت انزأسمانٍت

 تحذٌذ حاجت انمنشأة نهذخىل فً انمشزوع الاستثماري -

 حصز انفزص الاستثمارٌت وتجمٍع انمعهىماث انخاصت بها -

 تحذٌذ انتذفقاث اننقذٌت من انمشزوعاث -

 تحذٌذ انمعٍار انمتبع نهحكم عهى انمشزوعاث -

 اختٍار انمشزوع الاستثماري الافضم -

 تحذٌذ مصادر تمىٌم انمشزوع -

 تنفٍذ انمشزوع  -

  انمتابعت وانزقابت عهى انمشزوع -
 

 :على من ٌقع عاتق اعداد الموازنة الرأسمالٌة

ان القرارات الخاصة بالموازنة الرأسمالٌة لا تقع جمٌعها على عاتق الادارة المالٌة بل تشارك الاقسام  -

 .الاخرى فً ذلك مثل قسم البحوث والتسوٌق والانتاج

فالادارة المالٌة تشارك من خلال اٌجاد مصادر التموٌل المناسب للمشروع واختٌار المشروع  -

 .الاستثماري الانسب للمنشأة
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 :الاختلاف بٌن الربح المحاسبً والربح النقدي

 

  هو استخدام الاهلاك (الفرق بٌن الربح المحاسبً والتدفق النقدي)نلاحظ من الجدول السابق 
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 : مكونات التدفقات النقدٌة

اٌضا الزٌادة المطلوبة فً رأس المال , تتعلق بشراء الاصل وترحٌله وتجهٌزه: التدفقات النقدٌة المبدئٌة- 1

 .التدفقات النقدٌة بعد الضرٌبة من جراء بٌع الاصول القدٌمة, مصارٌف تدرٌب العاملٌن, العامل

, تدفقات اضافٌة ناتجة من زٌادة فً الاٌرادات النقدٌة: التدفقات النقدٌة الاضافٌة خلال حٌاة المشروع- 2

  .مصارٌف ادارٌة وبٌعٌة, المصروفات الادارٌة كالمواد الخام

التكالٌف النقدٌة الناتجة من تصفٌة , صافً قٌمة الخردة: التدفقات النقدٌة فً نهاٌة حٌاة المشروع- 3

اٌضا استرداد رأٍس المال العامل الذي تم تخصٌصه فً بداٌة حٌاة , (ازالة المبانً او ترحٌل الآلات)المشروع 

 .المشروع
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اذا ٌمكن القول ان الشركة التً لدٌها اهلاك من شانه ان ٌحقق تدفقات نقدٌة اعلى من الشركة التً لٌس لدٌها 

مخصص اهلاك حٌث ان الاهلاك ٌعمل على تقلٌل الدخل الخاضع للضرٌبة وبعد ذلك زٌادة مخصص الاهلاك 

  .بعد اخذ الضرٌبة والذي ٌنتج عنة تدفقات نقدٌة عالٌة
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ومن اهم الطرق , هناك اكثر من طرٌقة تستطٌع المنشأة من خلالها بحساب الاهلاك: طرق حساب الاهلاك

 :الشائعة لحساب الاهلاك

 طرٌقة القسط الثابت - 1

 طرٌقة الاهلاك المتناقص - 2

 طرٌقة الاهلاك المتناقص& مثال على طرٌقة القسط الثابت 
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المحاضرة العاشرة 

تقٌٌم المشروعات الاستثمارٌة  

 المشروع اختٌار وبالتالً المختلفة المشارٌع بٌن المقارنة فً الاستثمارٌة المشروعات تقٌٌم عملٌة تفٌد

الامثل 

 : الاستثمارٌة المشروعات تقٌٌم طرق

 على النقدٌة التدفقات تعامل بالتالً للنقود الزمنٌة القٌمة تتجاهل لأنها بذلك سمٌت : التقلٌدٌة الطرق- 1

 متساوٌه

  الاستثمار على العائد متوسط- أ

  الاسترداد فترة طرٌقة- ب

  للنقود الزمنٌة القٌمة بمبدأ تأخذ لأنها بذلك سمٌت: النقدٌة  التدفقات خصم طرق- 2

  الحالٌة القٌمة صافً طرٌقة- أ

 المخصومة الاسترداد فترة طرٌقة- ب

  الربحٌة( دلٌل )مؤشر طرٌقة- ج

 الداخلً العائد معدل طرٌقة- د

  : الحالٌة القٌمة صافً طرٌقة أولا

  للنقود الزمنٌة القٌمة الحسبان فً تأخذ- 

 :  التالً القانون فً كما للاستثمار الكلٌة القٌمة الى المشروع ٌضٌفها التً الزٌادة عن تعبر- 

NPV = Pv(CF) - Pv(K) 

 :NPV الحالٌة القٌمة صافً

 :Pv(CF) السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌمة مجموع

 :Pv(K) الاستثمار لتكلفة الحالٌة القٌمة مجموع

 ريال 30,000 المشروع تكلفة بأن علما استثماري، مشروع فً الدخول فً السعودٌة الشركة تفكر : مثال 

 أن علمت إذا .  ريال12,000 الثانٌة وللسنة  ريال10,000 الأولى السنة فً للمشروع النقدٌة التدفقات وان

 ؟للمشروع الحالٌة القٌمة صافً احسب ،%12 الخصم معدل

NPV = Pv(CF) - Pv(K) 

 : للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم باستراج نقوم/ 1

(  3) ريال اذا ٌجب اللجوء إلى الجدول المالً رقم 12,000 و 10,000 متساوٌة غٌر النقدٌة التدفقات أن بما

.  إذا كانت التدفقات النقدٌة متساوٌة  (4)نلجأ للجدول رقم 
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 القٌمة معاملنجد أن % 12عند السنة الأولى وعند معدل خصم  (3)بالذهاب إلى الجدول المالً رقم : الحـــل 

 0,8929 هو الحالٌة

 ريال  8929( = 0,8929*10,000)بالتالً 

 القٌمة معامل أن نجد% 12 خصم معدل وعند الثانٌة السنة عند( 3 )رقم المالً الجدول الى بالذهاب اٌضا

  0,7972 هو الحالٌة

 ريال 9566( = 0,7972*12,000)بالتالً 

 ريال 18495 = 9566 + 8929 = للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم مجموع اذا

NPV = Pv(CF) - Pv(K) 

        = 18495 – 30,000 = 11505 
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       : الحالٌة القٌمة صافً معٌار وفق القرار

 فإن سالبا كان إذا أما ومقبولا، مربحا المشروع ٌعتبر موجبا، للمشروع الحالٌة القٌمة صافً 

 .حٌادٌا ٌعتبر المشروع فإن صفر الحالٌة القٌمة صافً كان إذا أما ومرفوضا، خاسرا ٌعتبر المشروع

 

 صافً أعلى ٌعطً الذي المشروع تختار أن فعلٌها بدٌلٌن مشروعٌن بٌن من تختار الشركة كانت إذا 

 المشروعات جمٌع قبول للمنشأة فٌمكن المستقلة المشروعات بٌن من الاختٌار حالة وفً حالٌة، قٌمة

 .جمٌعا لها الرأسمالٌة الموازنة توفرت إذا موجبة حالٌة قٌمة صافً لها التً

 

 للتدفقات الحالٌة القٌم قسمة ٌتم بحٌث المشروع لربحٌة نسبً مؤشر هو :الربحٌة( دلٌل )مؤشر طرٌقة ثانٌا

 .الاستثمار لتكلفة الحالٌة القٌمة على النقدٌة

PI = Pv(CF) / Pv(K) 

 :PI مؤشر الربحٌة

 :Pv(CF) السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌمة مجموع

 :Pv(K) الاستثمار لتكلفة الحالٌة القٌمة مجموع

 ريال 30,000 المشروع تكلفة بأن علما استثماري، مشروع فً الدخول فً السعودٌة الشركة تفكر : مثال 

 أن علمت إذا .  ريال12,000 الثانٌة وللسنة  ريال10,000 الأولى السنة فً للمشروع النقدٌة التدفقات وان

 ؟للمشروع الحالٌة القٌمة صافً احسب ،%12 الخصم معدل

PI = Pv(CF) / Pv(K) 

 : للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم باستراج نقوم/ 1

(  3) ريال اذا ٌجب اللجوء إلى الجدول المالً رقم 12,000 و 10,000 متساوٌة غٌر النقدٌة التدفقات أن بما

.  إذا كانت التدفقات النقدٌة متساوٌة  (4)نلجأ للجدول رقم 

 القٌمة معاملنجد أن % 12عند السنة الأولى وعند معدل خصم  (3)بالذهاب إلى الجدول المالً رقم : الحـــل 

 0,8929 هو الحالٌة

 ريال  8929( = 0,8929*10,000)بالتالً 

 القٌمة معامل أن نجد% 12 خصم معدل وعند الثانٌة السنة عند( 3 )رقم المالً الجدول الى بالذهاب اٌضا

  0,7972 هو الحالٌة

 ريال 9566( = 0,7972*12,000)بالتالً 

 ريال 18495 = 9566 + 8929 = للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم مجموع اذا

PI = Pv(CF) / Pv(K) 

        = 18495 / 30,000 = 0.61 
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 : الربحٌة مؤشر معٌار وفق القرار

  . صحٌح والعكس مربحا، المشروع ٌعتبر الصحٌح الواحد من أكبر الربحٌة مؤشر كان كلما- 

  . ربحٌة مؤشر بأعلى ٌتمتع الذي المشروع اختٌار ٌتم مشروعٌن بٌن المفاضلة حالة فً- 

 مؤشر نسبة تزٌد التً المشروعات جمٌع قبول فٌمكن مستقلة استثمارٌة مشروعات حالة فً كنا إذا- 

 .الصحٌح الواحد عن ربحٌتها

 : الربحٌة مؤشر طرٌقة مزاٌا

  الاستثمار بتكلفة مرتبطا نسبٌا معٌارا تمثل- 

  والحساب الفهم بسهولة تتمٌز- 

 . محدودٌة حالة فً المشروعات بٌن المفاضلة فً استخدامها ٌمكن- 

 : الربحٌة مؤشر طرٌقة عٌوب

  مسبقا ومعروف ثابت الخصم معدل أن تعتبر- 

 اختٌار بخصوص الحالٌة القٌمة صافً لطرٌقة مخالف قرار إلى ٌؤدي قد الربحٌة مؤشر طرٌقة استخدام- 

 الاستثمارٌة المشروعات
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  عشر الحادي المحاضرة

 الاستثمارٌة المشروعات تقٌٌم

  : الداخلً العائد معدل طرٌقة

 والقٌمة المشروع من النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌمة بٌن ٌساوي الذي المعدل ذلك هو الداخلً العائد معدل

 النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌمة صافً ٌجعل الذي الخصم معدل هو أو الرأسمالً، الاستثمار لتكلفة الحالٌة

 . للصفر مساوٌا

 على ولٌس المشروع، من الناتجة النقدٌة والتدفقات العوائد على أساسا ٌعتمد لأنه الداخلً العائد بمعدل سمً

 .خارجٌا اختٌارة ٌتم خصم معدل

  : اسلوبٌن طرٌق عن الداخلً العائد بمعدل الخاصة الأمثلة حل ٌمكن

  والخطأ التجربة- 1

  الاستكمال طرٌقة- 2

 معٌن خصم معدل عند للمشروع سالبة حالٌة قٌمة صافً حساب من لابد الداخلً العائد معدل قٌمة ٌجاد لا هنا

 . معٌن خصم معدل عند للمشروع سالبة قٌمة صافً بحساب نقوم واٌضا

 : الاستكمال طرٌقة ( والخطأ التجربة طرٌقة ) الداخلً العائد معدل حساب

 

R1 =  معدل الخصم الأصغر والذي ٌجعلNPV موجبا  

R2 =  معدل الخصم الأصغر والذي ٌجعلNPV سالبا  

NPV1 =  صافً القٌمة الحالٌة عند معدل الخصم الأصغر 

NPV2 =  صافً القٌمة الحالٌة عند معدل الخصم الأكبر 

 ريال 21,000المشروع  تكلفة بأن علما استثماري، مشروع فً الدخول فً السعودٌة الشركة  تفكر  :مثال

 ان علمت اذا.  ريال 8,000 ريال وللسنة الثانٌة 8,000الاولى  السنة فً للمشروع النقدٌة التدفقات وان

  للمشروع؟ الداخلً العائد معدل طرٌقة احسب % 12 الخصم معدل

%  12 خصم معدل عند للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم باستخراج نقوم/ 1

  .(4) رقم المالً الجدول إلى اللجوء ٌجب اذا  8,000 ، 8,000متساوٌة  النقدٌة التدفقات ان بما

. متساوٌة  غٌر النقدٌة التدفقات كانت اذا (3) رقم المالً الجدول الى نلجأ
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 القٌمة معاملنجد أن % 12عند السنة الأولى وعند معدل خصم  (4)بالذهاب إلى الجدول المالً رقم : الحـــل 

 0,8929 هو الحالٌة

  ريال 7143 = (0,8929* 8,000)بالتالً 

 القٌمة معامل أن نجد% 12 خصم معدل وعند الثانٌة السنة عند (4) رقم المالً الجدول الى بالذهاب اٌضا

 1,6901 هو الحالٌة

  ريال13520 = (1,6901*8,000)بالتالً 

ريال  20663 = 13520 + 7143 = للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم مجموع اذا

 (سالبة قٌمة) للمشروع الحالٌة القٌمة استخراج/ 2

NPV = Pv(CF) - Pv(K) 

= 20663 – 21000= -377 

  للمشروع موجبة حالٌة قٌمة صافً استخراج ٌجب الان

  موجبة حالٌة قٌمة صافً على حصلنا كلما% 1 من قرٌب خصم معدل اختٌار تما كلما

  سالبة حالٌة قٌمة صافً على حصلنا كلما% 1 من بعٌد خصم معدل اختٌار تما كلما

%  2 عند خصم معدل باختٌار نقوم

 %2 خصم معدل عند للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم باستخراج نقوم/ 1

  .(4) رقم المالً الجدول إلى اللجوء ٌجب اذا  8,000 ، 8,000متساوٌة  النقدٌة التدفقات ان بما

 .متساوٌة  غٌر النقدٌة التدفقات كانت اذا (3) رقم المالً الجدول الى نلجأ

 

 السنة الاولى

 السنة الثانية 

  الجداول هدٌة  
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 الحالٌة القٌمة معاملنجد أن % 2عند السنة الأولى وعند معدل خصم  (4)بالذهاب إلى الجدول المالً رقم 

 0,9804 هو

  ريال 7843 = (0,9804* 8,000)بالتالً 

 القٌمة معامل أن نجد% 2 خصم معدل وعند الثانٌة السنة عند (4) رقم المالً الجدول الى بالذهاب اٌضا

 1,9416 هو الحالٌة

  ريال15532 = (1,9416*8,000)بالتالً 

ريال  23375 = 15532 + 7843 = للمشروع السنوٌة النقدٌة للتدفقات الحالٌة القٌم مجموع اذا

 (سالبة قٌمة) للمشروع الحالٌة القٌمة استخراج/ 2

NPV = Pv(CF) - Pv(K) 

= 23375 – 21000= 2375                                      21157 – 21000= 157 

 (157)موجبة  قٌمة صافً واٌضا% 12 خصم معدل عند (377-)سالبة  حالٌة قٌمة صافً على الحصول بعد

الداخلً  العائد معدل قانون بتطبٌق نقوم% 2 خصم معدل عند

 : (والخطأ  التجربة طرٌقة ) الداخلً العائد معدل حساب

 

R1 =  معدل الخصم الأصغر والذي ٌجعلNPV موجبا  

R2 =  معدل الخصم الأصغر والذي ٌجعلNPV سالبا  

NPV1 =  صافً القٌمة الحالٌة عند معدل الخصم الأصغر 

NPV2 =  صافً القٌمة الحالٌة عند معدل الخصم الأكبر 

 السنة الاولى

 السنة الثانية 

    ناتج الدكتور الناتج الصحٌح 

الخطأ 
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/  } الخاص بالمعدل الاصغرNPV1* ( معدل الخصم الاصغر –معدل الخصم الاكبر  ){+ معدل الخصم الاصغر 

(NPV1 الخاصة بالمعدل الاصغر – NPV2الخاص بالمعدل الاكبر ) 

2 + %}( 12 %– 2 %) *157 {  /(157 – -377) = 5 %

 :  الداخلً العائد وفق معدل القرار

.  صحٌح والعكس مربحا، المشروع ٌعتبر الصحٌح الواحد من أكبر الربحٌة مؤشر كان كلما- 

.  ربحٌة مؤشر بأعلى ٌتمتع الذي المشروع اختٌار ٌتم مشروعٌن بٌن المفاضلة حالة فً- 

 مؤشر نسبة تزٌد التً المشروعات جمٌع قبول فٌمكن مستقلة استثمارٌة مشروعات حالة فً كنا إذا- 

 .الصحٌح الواحد عن ربحٌتها
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  الثانً عشر المحاضرة

إدارة الذمم المدٌنة  

:  التالٌة للأسباب المالٌة علم فً المهمة الموضوعات من المدٌنة الذمم ادارة

  الأجل طرٌق عن تتم المعاملات غالبٌة أن- 

  والعملاء المنشأة بٌن التواصل أهمٌة- 

  للعملاء السلوكٌة الأنماط معرفة أهمٌة- 

:  المدٌنة الذمم فً الاستثمار حجم تحدٌد

  الآجلة المبٌعات حجم/ 1

التحصٌل  فترة متوسط/ 2

I= S*P 

 I=قٌمة الذمم المدٌنة 

 S=المعدل الٌومً للمبٌعات الآجلة 

 P=متوسط فترة التحصٌل  

 ما سداد فترة ٌوم 20 عملائها  ريال وتمنح730,000المعالً  لشركة السنوٌة الآجلة تبلغ المبٌعات: مثال 

المدٌنة؟  الذمم فً الاستثمار حجم

I= S*P 

(730,000 / 360 ) * 20 = 40,000   

:  المدٌنة الذمم بإدارة المرتبطة التكالٌف

  التحصٌل تكلفة/ 1

  المال رأس تكلفة/ 2

  المدٌنة الذمم تحصٌل فً التأخٌر تكلفة/ 3

المعدومة  الدٌون تكلفة/ 4

:  المدٌنة الذمم ادارة سٌاسات

 الافتراضٌة والقدرة قوي للشركة المالً المركز أن حال فً الشركة إلٌها تلجأ: متساهلة ائتمان سٌاسة/ 1

.  الضمان - الشهرة - عالٌة للشركة

 الافتراضٌة والقدرة ضعٌف للشركة المالً المركز أن حال فً الشركة إلٌها تلجأ : متشددة إئتمان سٌاسة/ 2

 .الضمان - الشهرة - منخفضة للشركة
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:  التجاري الاتمان عن للتعبٌر المبسطة الصٌغة

 : التالٌة بالصٌغة الاتمان عن ٌعبر

  net 30  10/1/ 

 وإذا الشراء تارٌخ من اٌام 10 خلال بالسداد قام اذا بالمائة 1 خصم على العمٌل حصول الصٌغة هذه وتعنً

الشراء  تارٌخ من ٌوم 30 فً المبلغ كامل تسدٌد علٌه ٌجب اٌام 10 خلال الدفع من ٌتمكن لم

:  الائتمان منح على المؤثرة العوامل

  التحصٌل فترة متوسط ارتفاع/ 1

  الشركة سمعة/ 2

المعدومة  الدٌون نسبة ارتفاع/ 3
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  الثالثة عشر  المحاضرة

 ادارة النقدٌة

 : المإقتة والاستثمارات النقدٌة ادارة

 من تستفٌد المنشؤة أن حٌث للمنشآت المالً المركز قائمة فً المتداولة الاصول عناصر احدى هً النقدٌة

  للغٌر المنشؤة تتحملها التً الالتزامات دفع فً النقدٌة عنصر

 :  النقدٌة بنود أهم من

  النقد- 1

  المإقتة المالٌة الاستثمارات- 2

 :  النقدٌة ادارة عند بالاعتبار اخذها ٌجب التً العوامل اهم من

  للنقدٌة الامثل الحجم تحدٌد- 1

  النقدٌة على الحصول توقٌت- 2

  المنشؤة احتٌاجات فٌها ٌغطً التً المدة- 3

 :  بالنقدٌة الاحتفاظ واسباب دوافع

 (الاجور ودفع الخام المواد شراء فً الممثلة الٌومٌة المعاملات: )المعاملات اتمام دوافع- 1

 الالتزامات لمقابلات أمنان كمخزون بالنقدٌة باحتفاظ والحذر الحٌطة لأخذ المنشؤة تقوم: )الطواري دوافع- 2

( المنشؤة على الطارئة

(  المالٌة الاوراق اسعار تقلبات من الاستفادة - النقدي الخصم من الاستفادة: )المضاربة دوافع- 3

  للطلب الاقتصادٌة الكملٌة نموذج

:  ومنها الاقتراضات من مجموعة على النموذج هذا ٌقوم

 والخارجة الداخلة النقدٌة للتدفقات التؤكد من حالة وجود- 

  للنقدٌة الامثل الرصٌد تحدٌد امكانٌة- 

  التكالٌف من نوعان وجود- 

(  المطلوب الحد عن النقدٌة زٌادة )البدٌلة الفرصة تكلفة- أ

( المطلوب الحد عن النقدٌة انخفاض )الصفقة تكالٌف-  ب

.  الحد الادنى  عند التكالٌف مجموع عنده ٌصبح الذي النقدي الرصٌد: هو المطلوب إذا
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 D :الطلب الكلً على النقدٌة 

 Q :الرصٌد النقدي  (مستوى)كمٌة  

 N = (D/Q) عدد التحوٌلات: N 

 O : التكالٌف الثابتة للصفقة 

 H :معدل العائد على الاوراق النقدٌة 

A = (Q/2) متوسط الرصٌد النقدي : A 

  = (H*Q)/2 تكلفة الفرصة البدٌلة  

:  للتطبٌق مثال

 الى المالٌة الاوراق تحوٌل وتكلفة  ريال200,000 الموسى لشركة الكلٌة السنوٌة النقدٌة الاحتٌاجات تبلغ

 الرصٌد مستوى هو فما% 10 المالٌة الاوراق على السنوي العائد ومعدل الواحدة للصفقة ريال 4 نقدٌة

  البدٌلة؟ الفرصة تكلفة هو وما السنة؟ خلال المنشؤة تجرٌها التً التحوٌلات عدد هو وما للمنشؤة؟ النقدي

 النقدي                                                      الرصٌد مستوى: اولا

 

 N = 200,000/4000 = 50  N = (D/Q) عدد التحوٌلات                                                : ثانٌا

= (H*Q)/2    تكلفة الفرصة البدٌلة  

                              = (10%*4000)/2 

 = 200 (الاحتفاض بالنقدٌة)                                                                    

:  المإقتة الاستثمارات

:  اسباب لعدة المالٌة الاوراق فً الاستثمار إلى المنشؤة تلجؤ

(  بسرعة سٌولة الى تحوٌلها ٌمكن )التسٌٌل سرٌعة- 1

  للمنشؤة امان مخزون- 2

:  المإقتة المالٌة الاوراق انواع

  التجارٌة الاوراق          - الخزٌنة اذونات-

  الشراء اعادة اتفاقٌات                - الشٌكات- 

المصرفٌة  الاٌداع شهادات- 
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  الرابعة عشر  المحاضرة

مراجعة عامة  

 الموازنة الرأسمالٌة

 2000بالإضافة الى .  ريال20,000تفكر شركة الٌوسف فً الدخول فً مشروع ٌتطلب منها شراء أله بمبلغ 

كما تقدر الحٌاه .  ريال1000كما تحتاج الاله لرأس مال عامل لتجهٌز الاله بمبلغ . ريال لتركٌب الاله

ٌمكن بٌعها فً نهاٌة حٌاتها الاستثمارٌة .  سنوات حٌث تصبح قٌمتها الدفترٌة صفر5الاقتصادٌة لهذه الاله ب 

 . ريال1000بمبلغ 

 :المطلوب حساب التالً

 التدفقات النقدٌة المبدئٌة للمشروع - أ

   التدفقات النقدٌة الاضافٌة السنوٌة - ب

 التدفقات النقدٌة المبدئٌة للمشروع: المطلوب الاول

 20,000         {تكلفة شرا الماكٌنة }تكلفة الاستثمار - 

  2000تكلفة التركٌب والتجهٌز                            - 

 1000متطلبات رأس المال العامل                         - 

  ريال23000= مجموع التدفقات النقدٌة المبدئٌة 

 المطلوب الثانً التدفقات النقدٌة الاضافٌة السنوٌة

 عدد السنوات/ {قٌمة الخردة- تكلفة الاستثمار}= حساب الاهلاك السنوي / 1

  ريال4200 = 5 { / 1000 – 22,000                               =  } 

طرٌقة الاهلاك الثابت او الاهلاك  }بما انة لم ٌذكر لدي فً السؤال أي طرٌقة ٌجب اتباعها فً حساب الاهلاك

  ريال بالتدفقات النقدٌة الاضافٌة السنوٌة 4200فأننا سوف نعبر عن  {المتناقص

 التقٌٌم المالً للمشروعات الاستثمارٌة

 تفكر الشركة الالمانٌة فً الدخول فً مشروع استثماري فً ظل المعلومات التالٌة
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 حساب صافً القٌمة الحالٌة: المطلوب

             حساب معدل دلٌل الربحٌة 

            حساب معدل العائد الداخلً 

 اولا صافً القٌمة الحالٌة 

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

 :NPV صافً القٌمة الحالٌة

     Pv(CF) :مجموع القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة

 Pv(k) :مجموع القٌم الحالٌة لتكلفة الاستثمار

 :نقوم باستخراج القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع/ 1

 (3)بما ان التدفقات النقدٌة غٌر متساوٌة اذا ٌجب اللجوء الى الجدول المالً رقم 

نجد ان معامل القٌمة الحالٌة % 14عند السنة الاولى وعند معدل خصم  (3)بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.8772هو 

  ريال 7456( = 0.8772* 8500)بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 14عند السنة الثانٌة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.7659الحالٌة هو 

  ريال  6510( = 0.7659* 8500 )بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 14عند السنة الثالثة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.6750الحالٌة هو 

  ريال  6075( = 0.6750* 9000 )بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 14عند السنة الرابعة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.5921الحالٌة هو 

  ريال  5328( = 0.5921* 9000 )بالتالً 

 = 5328 + 6075 + 6510 + 7456= اذا مجموع القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع 

  ريال 25369

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

            = 25369 -  40000 = -14631   
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 معدل دلٌل الربحٌة: ثانٌا

PI= Pv(CF)/ Pv(K) 

 :PI مؤشر الربحٌة

    Pv(CF):  مجموع القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة

 Pv(k) : مجموع القٌم الحالٌة لتكلفة الاستثمار

 تم حساب مجموع القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة فً المثال السابق

NPV= Pv(CF) /Pv(k)  

    40000 /25369 =0.63  

 ثالثا معدل العائد الداخلً 

 تم الحصول على صافً قٌمة حالٌة سالبة% 14عند معدل خصم 

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

         = 25369 -  40000 = -14631    

 . وبالتالً ٌجب الان البحث عن صافً قٌمة حالٌة موجبة وذلك عند معدل خصم ما

 كلما حصلنا على صافً قٌمة حالٌة موجبة % 1كلما تم اختٌار معدل خصم قرٌب من 

 كلما حصلنا على صافً قٌمة حالٌة سالبة% 1كلما تم اختٌار معدل خصم بعٌد من 

 % 1نقوم باختٌار معدل خصم عند 

 % 1نقوم باستخراج القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع عند معدل خصم / 1

 ( 3)بما ان التدفقات النقدٌة غٌر متساوٌة اذا ٌجب اللجوء الى الجدول المالً رقم 

نجد ان معامل القٌمة الحالٌة هو % 1عند السنة الاولى وعند معدل خصم  (3)بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

0.9901 

 ريال 8415( = 0.9901* 8500)بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 1عند السنة الثانٌة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

 0.9803الحالٌة هو 

 ريال  8332( = 0.9803* 8500 )بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 1عند السنة الثالثة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

 0.9706الحالٌة هو 

 ريال  8735( = 0.9706* 9000 )بالتالً 
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نجد ان معامل القٌمة % 1عند السنة الرابعة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

 0.9610الحالٌة هو 

   ريال8649( = 0.9610* 9000 )بالتالً 

                 8649+ 8735+ 8332+ 8415= اذا مجموع القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع 

 ريال 34,131= 

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

  - =40,000 -34,131 =- ريال5869      

عدم الحصول صافً قٌمة حالٌة موجبة فانه اٌضا ٌجب استخدام القانون الخاص بمعدل العائد  فً حالة

 الداخلً 

 

 

 ادارة النقدٌة والاستثمارات المؤقتة

 :Dالطلب الكلً على النقدٌة 

Q= √2*O*D/H  الرصٌد النقدي  (مستوى)كمٌةQ: 

N=(D/Q) عدد التحوٌلات  N:  

 :O  التكالٌف الثابتة للصفقة

 :H معدل العائد على الاوراق المالٌة

A=(Q/2) متوسط الرصٌد النقدي  A:   

= (H*Q)/2  تكلفة الفرصة البدٌلة  
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ريال وتكلفة تحوٌل الاوراق المالٌة الى 100,000تبلغ الاحتٌاجات النقدٌة الكلٌة السنوٌة لشركة الراجحً 

 % 5 رٌالات للصفقة الواحدة ومعدل العائد السنوي على الاوراق المالٌة 2نقدٌة 

 :حساب مستوى الرصٌد النقدي للمنشأة- : المطلوب

  :حساب عدد التحوٌلات التً تجرٌها الشركة خلال العام-             

 حساب تكلفة الفرصة البدٌلة-             

  Q= √2*O*/H                                                                         مستوى الرصٌد النقدي: اولا  

 /Q= √2*2*100,000%5=  ريال2,828

 N=D/Q N= 100,000/2,828 =  35                                                                عدد التحوٌلات: ثانٌا  

     2 =50%*2,828/2 = 70.7/(H*Q)(الاحتفاظ بالنقدٌة)تكلفة الفرصة البدٌلة                         : ثالثا

             

تم بحمد الله الانتهاء من المادة واتمنى العذر والسماح ان كان هنالك أي خطأ واتمنى الدعاء لً ولوالدي  

,,,,, مع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق والنجاح 

 بو عبد المحسن / اخوكم 


